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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

HIRDETÉSEK.

Nagyméltóságu m. kir, Belügyminiszter Úr!
(M. M.) Panasszal fordulunk Nagyniéltó- 

ságodhoz. Panaszt teszünk a várost vezető 
tanács- és a városi képviselőtestület elleti. 
Mert súlyos aggodalom tölt el bennünket, 
hogy éppen arról a részről intézik a város 
lakosságának érdekei ellen a legérthetet­
lenebb támadást, ahonnan természetszerűit 
és a józan ész szerint is a lakosság és 
annak érdekei védelmét kellene várnunk.

Nem beszélünk most arról, hogy Újpest 
községnek várossá alakulása senkinek ér­
dekében nem volt, csak annak a nehány 
embernek, aki érdeken keresztül céltuda­
tos demagógiával az állásbajutás célja leié 
haladt és Íme sikeresen haladt.

De a demagóg törekvések menthetők, 
ha a köznek hasznuk van belőle. De a 
köznek ebből az uj alakulásból haszna 
nem volt és nincs. Az az egy most már 
kétségtelenül bebizonyosodott tény, hogy 
az erkölcstelenséggel, lopással, hűtlen ke­
zeléssel vádolt régi rendszert felváltotta 
az uj. amely azt ígérte, hogy a város 
közigazgatását olcsóbbá teszi, mint amilyen 
a községé volt és most a személyi ki­
adások majdnem kétszeresükre szöktek.

E személyi kiadásuk természetellenes 
emelkedése mutatja, hogy mily kevéssé 
jóhiszemű volt az uj rendszer, embereinek 
programmvallása, mert hiszen az uj ma­
gas fizetéseket az uj emberek rendszere­
sítették maguknak.

A lakosság terhei pedig ugrásszerűen 
emelkednek. Az Ígért pótadó leszállítás 
elmaradt, ellenben a végi pótadó-százalék 
mellett is 50%-os lett a pótadó emelke­
dése. Mert a házbérek is, tehát az ennek 
alapján kivetett állami adók, következés- 
képen a pótadók is 50%-kul emelkedtek. 
Ugyanez áll a kereseti adókra.

De megterhelték a város lakosságát, uj 
adókkal is. A szemét hordási költség szá­

zalékát felemelték. A köztisztasági járulók 
behajtási költsége elmén 3% uj pótadót 
vetettek ki. De a leghallatlanabb intéz­
kedés a köztisztasági szabályrendelet meg­
alkotása. Ebben köztisztasági járulék elmén 
uj adó-megállapitás van. Ez az uj adó 
törvénytelen, igazságtalan és méltánytalan, 
de legfőkópen a legsúlyosabb teher a már 
eddig is mértéktelenül megadóztatott la­
kosságra nézve. Törvénytelen, mert a 
községi törvény 132. $-a szerint a kor­
mány engedélye szükséges uj adó beho­
zatalára. Ezt az uj adót kormány engedély 
nélkül hozták be. Pedig erre kormány 
engedély nem is kapható, mert, ugyan e 
íj szerint az engedélyt kivételesen meg­
adhatja a kormány, ha az az ipar és ke­
reskedelem érdekeit nem veszélyezteti. Az 
uj adó pedig az ipar és kereskedelem ellen 
irányul. Mert a fizetett házbérek 3 és 
4%-ában állapította meg a szabályrendelet 
a köztisztasági járulók kulcsát. A legna­
gyobb házbért pedig az iparosok és ke­
reskedők fizetik.

Igazságtalan az uj adó, mert a legkisebb 
jövedelmekre, a munkásságra is kivetik 
és inig az iparosok, kereskedők stb. lakás 
és üzlet vagy műhely után fizetnék, az 
egyéb foglalkozásúak csak a lakás után 
fizetik. Az uj adó nincs arányban a jö­
vedelmekkel.

De méltánytalan is, mert a 3 és 4°/0-os 
kulcs mellett 60—80—100, sőt 2—3—400 
koronás tételeket kell sok adózónak fizetni, 
ami kétszeresére, háromszorosára emeli az 
eddigi pótadót, sőt nagyon sok adózó több 
köztisztasági adót fizetne, mini amennyi 
az állami adója.

A város lakosai között az izgatottság a 
legnagyobb fokra emelkedett. A felhábo­
rodás általános. Még a lakosságnak az a 
része is, amely a vezetőség jóhiszeműsé­
gében bízott, látja, hogy az a legnagyobb

Értesítem a n. b. közönséget, hogy az 
őszi és téli újdonságaim, nevezetesen 
angol cosztüm kelmék, velezek. angol 

plaidek, stb. stb.
Sm~ NYÚLSZŐR FERFIKALAP0K 

megérkeztek a legújabb formában.

Ludwig H. Endre
ÚJPEST,

-= ÁRPÁD-ÚT 21. =-

Swift patent.
Nyakkendő, felülmúlhatatlan leg­
kényelmesebbviselet. Dupla gallér­

hoz nélkülözhetetlen. 
Kizárólagos eladás Újpesten nálam. 
Kirakatomban állandóan megtekinthető.

II Telefon 75—39. Szolid szabott árak. |I

ZT5« Éden színház Újpest első 
színháza.

3 ÁRPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK. C
§0T Vasárnap NAGY DÍSZELŐADÁS. Kezdete délután 3 órakor.

u Hétköznapokon egy-egy díszelőadás tartatik. Kezdete 8 órakor, vége 10 órakor.
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mértékben képtelen a város vezetésére és 
a város háztartását a tőnk felé vezeti.

A város vezetősége a város legfontosabb 
jövedelmi forrásait hozzá nem értők ke­
zébe adta. A fogyasztási adó, amely ter­
mészetszerűit mindig emelkedik, a mostani 
rossz, kezelés mellett csökkent.

A legnagyobb fejetlenség uralkodik a 
áros igazgatásának minden ágában, a ve-

Felebbezések.

zető állásokba kapkodó, ügyetlen ideges 
öreg, tehetetlen embereket helyeztek. Négy 
nyugdíjas, egy öreg, nyugalomba vonult 
ügyvéd és egy semmihez sem értő gyógy­
szerész van a vezetők közt. Ezek az új­
pesti viszonyokat nem ismerik és vezetők.

A viszonyok olyannyira elfajultak, hogy 
a város lakossága már áhítozik azután a 
perc után, amikor Újpestet a fővároshoz 
csatolják. A főváros mostani 33°/0 pót- 
adójával szemben Újpest lakói 34°/0 pót- 
adót 5°/o iskolaadót -|- 10° " útadót 
4'fic o szeméthordási költséget r 30/0 köz- 
tisztasági kezelési költséget 2°» köz- 
igazgatási pótadót r 1 °/° katonabeszállá- 
solási pótadót, összesen 59-6°'° pótadót 
fizetnek, ehhez hozzájárul a köztisztasági 
járulék, amely — eltekintve az aránytalan­
ságoktól — végösszegében 27°0 uj pótadót 
jelent átlagosan, úgy, hogy az összes pót­
adó 86'6%-ot tesz.

Nagyméltóságu Miniszter Úr! Újpest la­
kossága e nyomorúságból megváltásként 
várja a fővároshoz való csatoltatást.

A város megnyomorgatott lakossága ne­
vében kérjük a fővároshoz leendő csatolás 
sürgős keresztülvitelét.

Azokkal a merényletekkel szemben, melv- 
lyoket mindenféle válogatott címeken bom­
baként dob a tanács a város lakossága 
közé. az egyedüli védekezési mód a köz­
gyűlési határozatok megfelebbczése. A la­
kosságnak azon csekély része, mely mindig 
kész a gesztenyét az egész város java 
érdekében kikaparni, időt és fáradságot 
nem sajnálva, egész garmadáját a véde­
kező felebbezéseknek nyújtja be a város­
házán.

Lapunk multheti számában közölt feleb- 
bezési minta követésével számos érdekelt 
nyújtott be e hú 17-én felebbezést a köz- 
tisztasági javaslat járulékok ellen. Az új­
pesti kereskedők is nagy számban írták 
ala Weiszberger Józsefnek ezen tárgyban 
benyújtott felebbezésct.

A kövezési kölcsön ellen Deutsch .Jenő 
városi képviselő már a múlt napokban 
adta he felebbezését, ugyanő Miklós Mó­
riccal, e lap szerkesztőjével egyetemben 
nagy terjedelmű és indokolt felebbezést 
adott be a köztisztasági járulékok és a 
szemétkihordási dij ellen. Végül ugyancsak 
említett munkatársunk a demokraták által 
megajánlott és határosatilag elfogadott 3°« 
pótadóemelés ellen is felebbezést adott be, 
melyben hangsúlyozza, hogy a tanács rá­
ijesztett a háztulajdonosokra a behajtási 
kötelezettség és felelősség szabályrende­
leti megállapításával és ennek hatása alatt 
ajánlották meg a behajtási kötelezettség 
megváltásául a demokrata párt részéről a 
3% pótadó-emelést, melyre se jogcím, se 
ok nincsen s ha a tanácsnak ez sikerülni 
fog, minden jövő javaslatot előbb „mumus“ 
rendelkezésekkel fog előterjeszteni, hogy 
aztán önkéntes engedményeket tegyenek

az érdekeltek. S miután a 3°/o-os pótadó­
emelésnek is a lakók isszák meg a levét, 
a pótadó-emelés a köztisztasági járulékkal 
együtt éppen annyi, mintha egy rókáról 
két bőrt húznának le.

A vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának figyelmét pedig ez úton is felhívjuk 
e felobbezósek sorsára.

Kolera veszedelem.
Tulszufolt lakások.

Egészségtelen ivóvíz,
Az ázsia kolera, a ragályok legvesze- 

delmesebbike, szinte roham lépésijén kö­
zeleg a magyar határ felé. Oroszor­
szágban pusztít. Naponta száz számra 
történnek a megbetegedések. Oroszország­
ból áthurcották Galíciába és félő. hogy 
mihamarább Magyarországba is behurcolják

A kolera veszedelem hírére a főváros 
minden óvintézkedést megtett már. Pedig 
a fővárosban nem oly botrányosak a köz­
egészségügyi állapotok, mint itt Újpesten, 
ahol a hatóság abszolút nem gondol vé­
dekezésre.

Még a télen megírtuk, hogy a \ úri­
mon töméntelen a túlzsúfolt lakás és él­
vezhetetlen, egészségtelen az ivóvíz. Edihez 
hozzá tesszük még, hogy az élelmi cik­
kek árusítását egyáltalán nem ellenőrzik. 
És hogy a piacon romlott, rothadt gyü­
mölcsöt árulnak.

Újpest város tanácsát ezúton figyelmez­
tetjük, ébredjen álmaiból. Gondoljon a vé­
dekezésre, amikor még nem késő.

John.
John, a pogány, hej, szerette az almot, 
[le a lányt, a csókot John ur megvetette;
_ .Jdöfecsérlés /“ —mondta, de az almot,
4/ edes, a selymeskaru álmot,
Azt szerette . . .

Dél volt. Izzó sugarak 
Hulltak az út porába,
Amikor John ur ablakot nyitott.
.— A szomszéd a kertben a tűzifát vágta 
És Tomiin apó meg a lánya 
Öblös, kéknádas, jól fonott kosárba 
Körtét rakott be nagy óvatosan.

A mi vallásunk.
Az „Újpest“ eredeti tárcája.

Irta: Miklós Móric.
Első bvszAd.

S ha hullt a sugár, s a körtefák között 
Arany fónycsévák szálltak megremegve : 
John, az ágyát, az illatos, a puha. 
Lágyan omló ágyát 
A bűvösre vetette . . .

Igv élt John és az Elet
Kern suttogott fülébe uj igéket,
Uj, lázadó, vértforraló igéket . .

Egy éjszaka John hangokat hallott:
_ „így, úgy bitang John, már ez mégse

/j'ér/a,
Meglássa: megjárja. Hitvány lelke a 
túlvilágon
A poklok izzó fűzin ég el!’

Az utón szekerek jöttek,
Apadt hasú lovak, izzadt kocsisok. 
Lovasok
A skót hegyi tájról;
Mind porbelepve, fáradt, betegen . 
Hej, nagy az ut, s a hegyeken 
Ember legyen ki átlovagol!

Megijedt John és még ezen az 
Megesküdött: Munkába áll,
Ha fölhasad a nap!

éjen

Es John,
A pogány, hej! szerette az álmot, 
De a küzdést, a munkát 
John ur megvetette;
— „Őrültség !“ — ásította,
S az ablakot újra betette!

Advena novus.

Nem vonulok a magány csöndességébe. 
A lármás, zajos lüktető élet ütőerére te­
szem a kezein. A véretek lüktetését aka­
rom érezni, a szivetek verését akarom 
hallani. Nem a gondolatból keresem az 
életet, hanem életetekből gondolataimat. 
Erős a gondolatom, mert az életből táp­
lálkozik.

Erős a gondolatom, mert a boldogság 
útjait keresem. A boldogságot, az életet 
nektek is, magamnak ii.

Nem tanitlak benneteket olyan igaz­
ságra, amely szenvedést hirdet. Az én 
igazságom a boldogság. És az igazság 
csak egy. Az, amely boldogságra tanít 
benneteket. A szenvedés tanítása ha­
zugság.

Akarjatok boldogok lenni és megtanít­
játok az igazságot. Merjetek igazak lenni 
és boldogok lesztek. És gyűlöljétek a ha­
zugságot, meri hazugsággal keresett hul-

Alapittatott 

■ 1372. : Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Teiefon s 

95—21.

<-.va Újpest, Árpád-ut 34. szám. a^.
Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó ésfinom kivitelben*

M

\ Vv X \ \



1908. szeptember 20. ÚJPEST 8

HÍREK.

— Az újpesti m. kir. posta és távirda al­
tiszti és szolga személyzet ina, vasárnap a 
Baross-utca 8. alatti Takács-féle vendéglő 
összes helyiségeiben saját körük özvegyei 
és árvái javára, tombola és világpostáv&l 
egybekötött nagy szüreti mulatságot ren­
dez. Kezdete d. u. 4 órakor.

— Az újpesti demokrata kör szeptember 
hó 22-én este 8 órakor társas vacsorával 
egybekötött tagavató ülést tart a Széchenyi- 
kávóházban lévő kör helyiségében. Es al­
kalommal a fővárosi demokrata körök 
számos vezető embere is Vázsonyi Vil­
mossal együtt vendége lesz a körnek. 
Mint értesülünk Dr. Brody Ernő ország­
gyűlési képviselő az általános politikai 
helyzetről nagyszabású beszédet fog tar­
tani.

— Atlétika. Az Újpesti Torna Egyesület 
október hó 4-én d. e. fél 9 órakor szezon- 
záró házi atlétikai versenyt rendez, Te­
kintve, bogy a népszigeti sportteleppen 
Varga Pál torna tanár vezetése alatt je­
lenleg 40—50 tágból álló atléta gárda at- 
letizál, a verseny igen érdekesnek Ígér­
kezik. Belépés a pályára ingyen.

..A mi vallásunk“ címmel Miklós Móric 
tollából folytatásos értekezést közlünk. 
Felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

Schlesinger!, és társa budapesti bank 
ps váltó úzlot Újpesten, Arpád-ut 14. sz. 
alatt számos ügyfelének kényelmére fiók­
üzletet nyitott olykép, hogy a Weisz 
és Samu céggel érdekkapcsolatot lólesitett 
és e cég közreműködését magának biz- i 
tositott.a. A fióküzlet vezetését, a cég ki­
tűnő azakisnieretekkel rendelkező tagja : 
Vámos Dezső úr látja el. Schlesinger és 
társu főváros szerte ismert bank és váltó 
üzlet 1887. óta áll fenn szolidságához, 
megbízhatóságához szó nejm fór, egyike a 
főváros legkulánaabb magánlmnk cégének. 
És igy fióküzletét bátran ajánlhatjuk az 
érdeklődőknek. — Folldvjuk olvasóink 
figyelmét Schlesinger és társa rég hir­
detésére.

dogságnak csak a fölszine édes, az alja 
keserű, mint az ébredés a boriit as részeg­
ségből. Az. igazságot ne az igazságért sze­
ressétek, hanem mert csak igy lelteitek 
egészen boldogok,

Ez az én hitvallásom és akarom, hogy 
ez legyen a tiétek is. Akarom, mert nél­
kületek én sem vagyok boldog. Mert az | 
ember nem lehet boldog, ha egyedül áll, 
ha egyedül akar boldog lenni. Mert ami­
kor mindenki szenved, akkor az egy em­
ber sem örülhet nyugodtan.

Ezt a hitvallást akarom hirdetni, a 
mindenki boldogságának hitvallását. Le­
gyen vége a szenvedésnek. Ne táplálkoz­
zatok a szenvedésből és ne engedjétek, 
hogy mások is táplálkozzanak a szenve­
déseitekből. Ne higyjetek azoknak, akik 
szenvedést hirdetnek. Akarjatok boldogok 
lenni és együtt akarjatok boldogok lenni. 
Mert csak együtt tudtok azok lenni. Mert 
kiilön-külön gyöngék vagytok és csak 
egvütt vagytok erősek. És ezt el ne felejt­
sétek soha. Hogy erősek legyetek. Mert 
csak az erős lehet boldog. Csak az erős 
akarhat. A gyönge hiába akar, a gyönge 
szenved, a gyönge nyomorult, a gyönge

— Eltűnt a lakásáról, Virág-utca 15. 
szám alól, Széplaki Lá«zló rimaszombati 
születésű 14 éses asztalos tanone.

x Varosunk érdeklődése nagy a Mintazene­
iskola iránt, nagyban folynak a behatások. 
Ideje is, hogy végre Újpestnek egy jól
szervezett zeneiskolája legyen és ne legye­
nek kénytelenek a szülők gyermekeiket, a 
fővárosba küldeni vagy tőlük a zeneokta­
tást, amely oly fontos tényező a nevelésben 
megvonni. A Mintazeneiskola, melyet Szto- 
janovics Jenő ismert zeneszerző és fővárosi 
zeneoktatási szakfelügyelő szervezett es 
özv. Erhardt Gyuláné szakszerűen és eré­
lyesen vezet tiz óv óta a főváros elsőrangú 
zeneiskolája, amiért is fiókja létesítését az 
újpesti közönség csak örömmel fogadhatja.

Felkérjük az újpesti és rákospalotai szak- 
szervezeteket, szakegyleteket, hogy nyilvános­
ságra szánt közleményeiket u. in. gyűlések, 
bérmozgalom, mulatságok, felülfizetések stb. 
szerkesztőségünk címére beküldeni szíves­
kedjenek.

Harc a sötétség terjesztői ellen.
A mindenáron szervezkedő klerikaliz- 

inus ellensúlyozására, a szabadgondolat 
emberei akcióba lépnek. Felvilágosító elő­
adásukkal rámutatnak a népbutitás orszá­
gos veszedelmére, amit a fekete nemzet­
köziség emberei űznek.

A Szabadgondolkodók Magyarországi 
Egyesülete, a Társadalomtudományi Társa­
ság. Budapest szociáldemokrata munkás­
sága, a Nagyváradi Társadalomtudományi 
Társadalmi Olvasókör, Martinovics szabad­
kőműves pálioly Budapest, László király 
szabadkőműves páholy Nagyvárad, Petőfi

alattomos, a gyönge szerencsétlen, a 
gyönge boldogtalan.

Az Erő az én hitvallásom, az Erő le­
gyen a ti hitvallástok. Erősek legyetek, 
hogy bo dogok lehessetek. Mert az erősé 
a diadal, az erősé a hatalom, az erősé a 
boldogság, a* erősé a dicsőség.

Ez dörögjön szüntelen a fületekbe, ezt 
halljátok mindenütt. Ezt látjátok és ezt 
lássátok mindenütt, az Erőt. Mert minden­
hol az Erő győzelmét, láthatjátok. Minden­
hol az Erő szavát hallhatjátok.

Én megértettem az Erő hatalmas sza­
vának harsogását, hallottam az Erő höm- 
pölyő hullámainak zúgását, gyönyörköd­
tem az Erő mindent átható diadalmas da­
lában.

Elmondom nektek az Erő győzelmi éne­
két. Az én szavam adjon nektek halovány 
képet az Erőről. Az én gyönge beszédem is 
mutassa nektek az Erő hatalmát.

Az Erő vallását hirdetem nektek, a ti 
boldogságtok vallását.

Hallgassátok és hirdessétek.

szabadkőműves páholy Budapest, Promet­
heus szabadkőmivos pálioly Budapest, Phi- 
lantrophia szabadkőműves páholy Győr, 
Szabadgondolkodók Pécsi Társasága, Ma­
gyarországi Magántisztviselők Egyesülete, 
Magyarországi Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Szövetsége, Sz. M. E. sátoraljaújhelyi 
fiókja és a Sz. M. E. pápai fiókja rész­
vételével 1908. szeptember hó 20-án dél­
után pontban 8 órakor az újvárosháza 
közgyűlési termében (IV., Váci-utca 62—64. 
szám.) ülést tart. Tárgysor: 1. Dr. Jászi 
Oszkár: A szabad gondolat és Magyar- 
ország jövője. 11. Furncmont Leo belga 
országgyűlési képviselő, a Nemzetközi 
Szabadgondolkodó Szövetség főtitkára: 
Lutte contro le péril clérical. (Küz­
dés a klerikális veszély ellen. Az elő­
adást magyarra tolmácsolják.) 111. Dr. 
Kunfi Zsigmond: A klerikalizmus a ma­
gyar közoktatásban. IV. Dr. Várady Zsig­
mond : A szekularizáció. — A Társadalom­
tudományi Társaság 1908. szeptember hó 
21-én, hétfőn este pontban félhat órakor 
saját helyiségében előadói ülést tart, mely­
nek tárgya: Furnemont Leo: Les effete 
du vote plural en Belgique. (A többes sza­
vazat hatása Belgiumban. Az előadást ma­
gyarra tolmácsolják.) című előadása.

Önvédelmi harc.

A „Népszava“ pénteki számában olvas­
tuk, a hétfői esti brutális rendőr véreng­
zésekkel kapcsolatban, az alábbi felhívást:

Budapest lakosaihoz!
Munkások ! Polgárok !
A legutóbbi napok eseményei bizonyí­

tották, hogy a közbiztonság védelmére 
föntartott rendőrség hallatlanul veszélyez­
teti életbiztonságunkat. Védtelen járó­
kelők, asszonyok, gyermekek kerülnek a 
rendőrlovak patái alá. Legelemibb emberi 
jogunk az önvédelem. Felhívjuk Budapest 
lakosságát, hogy ezentúl fegyver nélkül 
ne járjon az utcán. Ha pedig a rendőrség 
folytatja gyalázatos sintér-munkáját, akkor 
minden csöpp munkásvérért megtorlásra 
számíthat. Ezt a megtorlást pedig ott sze­
rezzük meg, aliol erre éppen alkalom kí­
nálkozik.

A százas önvédelmi bizottság.
oo Az újpesti szociáldemokrata-párt szep­

tember 27-én (vasárnap) d. u. 4 órakor a 
Széna-téren (Ferenc József-tér)

népgyűlést tart.
1. Az általános választójog.
2. A kormány politikája napirenddel.
Gyülekezés d. u. Vad-kor a Demokrata-

kávélníz előtt, ahonnét a menet 8 órakor 
indul és az Árpád-, István-, Károlyi-, Be- 
nicky-, Árpád- és Apponyi Albert-utcán 

j át a Széna-térre érkezik.
I Az előadó : Távozni Lajos elvtárs lesz.

oo Schneider műhelyéből. Múlt számunk­
ban megírtuk, hogy a bojkottált Schneider, 
koalíciós városi képviselő és lakatos-mester 
félholtra verte tanonc.át, Jeremest. A fin, 
jelenleg szülei lakásán fekszik súlyos be- 

I tegen : Újpest, Apponyi Albert-utcn S. sz. 
alatt. A vadállatias Schneider ellen az 
agyonkinozott tanone szülei megtették a 
bűnfenyitő feljelentést. És igy Schneider, 

! a polgármester kedvence és a Kormány- 
! párti Hírlap pénzelöje, a bíróság előtt 

fogja elvenni megérdemelt, büntetését. 
Schneider azt hiszi, hogy ha a rerklis- 
hirlapot megfizeti, tehet akármit. Oh nem, 

' majsztram uram !

VESZPRÉMI JÓZSEF fűszer és csemege üzlete
Újpest, ürpád-ut 11 szám. Fiók-üzlet: Budapest, Szövetség-utcza ZD szám.
■í'mr rHHiBHfi nr nnn árakon állandóan kaphatók friss déligyümölcsök, u. m.: csemegeszöllö szagos, mézes, 
FF.ÍiTIINO ílíiCSÖ «roll körték, Sándor Pál-féle görögdinnye, Tiszagyöngye es ananász dinnye (Nagy
1 Ili! I llllU UUUUU pulijuk Glda-féle.) Kassai és prágai sódar, külföldi felvágottak.

Postai megbízások gyümölcsökre elfogadtatnak.
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oo Az újpesti m. kir. posta és távirda al­
tiszti és szolgaszemélyzet 1908 szeptember 
ho 20-án a Baross-u. 8. sz. alatti lakács­
féle vendéglő összes helyiségeiben saját 
körük özvegyei és árvái javára, tombola 
és világpostával egybekötött nagy szüreti 
mulatságot rendez, Felüllizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáz­
tatnak.

oo A MAOYARORSZÁGI CZ1VÉSZ CSIZMÁ­
IVÁ MUNKÁSOK ÉS MVNKASNOK 54 ik s-ziimn 
újpesti helyiesoporlja l'JUS szeptomber tió -7-én, 
(vasárnap) Lőrinc- és Lővy-u. sarok Pastner Alajos- 
IV,le vendéglő összes helyiségében részben a stiját 
könyvtára javára, részben a Munkás-Otthon alapja 
javára a U.M.K.E. dalkarának közreműködésével 
dal, világposta,, szerpentincsata, polgári házasság, 
dijtekézéssel és tánccal egybekötött szüreti ünne­
pélyt rendez, kezdete d. ti. íí órakor.

Jegy kapható a csoport helyiségében, Somogyi­
vendéglőben, Károlyi-u. 14. szám, Pastner vendég­
lősnél, Lőrinc- és Lővy-u. sarok és a rendezőségnél. 
Az ünnepély kedvezőtlen idő esetén is mogtarta- 
tik, mert elegendő fedett helyiség áll rendelkezésre. 
Knlülfizotések köszönettel fogadtatnak és az 
„VjpesV'-hen, valamint a „Cipészében nyugtáztatnak

A fogyasztási
adóhivatal.

— Panaszok.
A fogyasztási adóhivatal a város leg­

érdekesebb hivatala. Itt dolgozik a lohn- 
diner, a polgármester kabátfel segítője, az 
„E. H.“ főmunkatársa, akit Csermek fo­
gott valamelyik korcsmában. Ha Csermák 
korcsmában fogta Stancsicsot, természe­
tes, hogy a fogyasztási adóhivatalban kel­
lett alkalmazni, mert ez a hivatal, egyenes 
összeköttetésben áll - a korcsmáro- 
sokkal.

Tudomásunkra jutott, hogy Stancsics, 
ha förmedvényeket nem firkái a kormány- 
párti nyomtatványba, akkor kérvényeket 
fabrikál a korcsmárosok részére. És olyan 
önzetlenül, mint ahogy a városi nyomtat­
ványokon hizlalt hülye újságba működik.

Más.
Stancsics, aki elég gyáva arra, hogy a 

főnökei ellen merjen Írni, mint értesülünk, 
felhasználja azt, hogy Ő a fogyasztási 
hivatal alkalmazottja és rábírja a korce- 
márosokat, hogy rendeljék meg, illetve 
fizessenek elő az Ellenzéki Hírlapra, a 
melynek ő a főmunkatársa.

Mindenki tudja azt, hogy micsoda ked­
vezményeket tehet a fogyasztási adóhiva­
tal alkalmazottja a korcsmárosoknak és 
igy érthető, miért rendelik meg a korcs­
márosok a koalíciós sajttakarót.

Nyilván meg nem engedett kedvezmé­
nyekre számítanak.

Megint más.
A fogyasztási adóhivatal jövedelmei 

hónapról-hónapra csökkennek. Különben 
ezt megírtuk már. És hogy miért csök­
kennek a bevételek ?

Hogy miért?
Hogy mennyibe kerül Stancsics „újság­

írása ?“

llogy miért csahol a lolmdiner ?
Hogy miért?!
Ezek mind olyan kérdések, amelyekre 

csak a polgármester ur adhat választ. A 
polgármester ur, akinek érdeke, hogy 
Stancsics a tisztességes emberek ellen 
írjon kloakkába mártott tollal.

A fogyasztási adóhivatal, a város leg­
érdekesebb hivatala . . .

Reflexiók egy tárcához.

Az „Újpest" múlt heti számának tárcá­
jában, mely tudomásom szerint Miklós 
Móric barátom tollából ered, egy teljesen 
subjectiv felfogásra valló részlet foglalta­
tik, melyet az igazság, a tárgyilagos igaz­
ság érdekében szó nélkül nem hagyhatok. 
Tárcaíró említés tesz arról, hogy midőn a 
télen Székely Aladár a „Közművelődési 
Kör“-ben tudományos felolvasást tartott, 
a hallgatóság közül sorra szökdöstek ki 
a tudomány iránt idegenkedő asszonyok.

Tény az, hogy többen távoztak akkor 
az előadó teremből: hölgyek, férfiak ve­
gyesen, sőt magam is, aki a modern 
pszichológia iránt mindenha fogékonyság­
gal bírtam, ott hagytam volna az előadást, 
ha hivatalos kötelességem ott nem tartott 
volna.

A hiba azonban nem a távozókban volt, 
hanem — a felolvasóban.

Elvégre is foglalkozhatok az ember 
modern pszichológiával anélkül is, hogy 
egy kétségbeejtőn nehézkes és a közön­
ség türelmével abszolút számot nem vető 
— bár egyébként tartalmas előadást vé­
gighallgasson.

Amióta a francia tudósok iskolát terem­
tettek abban, hogy miként lehessen nehéz 
tudományos problémákat szellemes és 
könnyeed formában a lelkekbe vinni, az­
óta jogos és indokolt minden olyan elme- 
productio kitessókelése, melyet az Unalom 
múzsája inspirált. Az ilyen sivatagszáraz- 
ságu előadások többet ártanak a kultúrá­
nak, mint ezer butitó irásmű.

Ne okoljuk hát a Kör asszonyait ; ne­
kik ezúttal igazuk volt.

Deutsch Jenő
a „Közművelődési Kör" 

titkára.
*

Hát kedves Jenő barátom, erre én csak 
annyit felelhetek, hogy én nemcsak a 
Közművelődési Kör felolvasó estélyein 
voltam már, hanem munkás előadásokon, 
ahol férfiak és asszonyok a napi munká­
juk után hallgattak a legalább is olyan 
tudományos előadást, mint a milyen a 
Székely Aladáré és egy cseppet sem volt 
vonzóbb az előadás, még sem szökött ki 
senki az előadó teremből. M. M.

Hegedűs János.
(Jellemrajz.)

Könyvének van még egy tétele, mely 
egyáltalán nem szorul kommentárra, erről 
azonban én, a nyugdíjas katonatiszt meg 
nem emlékezhetem. Ezt majd méltatja 
más, aki nincs kötve a megérdemelt kri­
tika gyakorlásában.

Ennyi viszontagság után, mikor a tör­
vényhozás beszüntette az anyakönyvi fel­
ügyelői állásokat s az akKori belügy­
miniszter: Tisza István elhatározta, hogy 
a felügyelők közül a használhat ókat más 
állami szolgálatra osztja be, — Hegedűs 
nyugdíjba jutott. Az állam szép szerével 
szabadult tőle és Újpestnek jutott a di­
csőség, hogy őt felfedezze s a skartból 
kiemelje dr. Ugró. Jó lesz ide a selejtes is.

így lett Hegedűs árvaszéki jegyző, majd 
az érdemesebbek, a régebben szolgálók 
mellőzésével árvaszéki ülnök.

Hegedűs itt is olyan maradt, amilyen 
addig volt : rosszakaratú, denonciáns, sze- 
káns . . , és még majd elmondom, hogy 
mi? Mert ezeket nem lehet egyetlen ki­
fejezéssel hűen jellemezni.

Szóval az árvaszék sem bizonyult javító 
intézetnek.

biz időben kerültem az árvaszékhez mint 
dijnok, itt folytatódott kálváriám, itt 
kellett hallanom és nyelnem ártatlanul, 
meg nem érdemelt gyanúsításokat és iga­
zán nagy megterheltségein mellett] meg­
alázva. Mindezt el kellett tűrnöm kis’csa- 
ládom miatt.

Ennek az embernek intriguái miatt osz­
tattam be más osztályba, hogy későbbi, 
már tervbe vett felmondásom miatt ne 
gyanakodjam rá, ki intriguáival utolsó pil 
lanatig fel nem hagyott. S miután már az 
átlielyeztetés által elaltatni vélt — akkor 
kitúrt. A hang a Jákobé volt, a kéz azon­
ban Ecsaué. Felmondott a polgármester 
liatodmagarnnak a kiürült kasszára való 
hivatkozással, de a valódi ok Hegedűs volt.

Kezdetben bizalommal fordultam hozzá 
felvilágosításokért hivatalos dolgokban, azt 
hittem, hogy jóakarattal fog bevezetni 
teendőimbe, de egy pár nap alatt észlel­
tem bizonyos ideges ridegséget, később 
elutasítást, majd meg indulatos viselkedést, 
amitől észbe kaptam : ez az ember engem 
gyűlöl, ennek itt én telesleges vagyok, 
de nem tudtam elképzelni, hogy miért?

Lassan rájöttem: valakinek n helyét 
foglaltam el, akit ö szeretett volna be­
juttatni erre a napidijas állásra.

Ez egy asszony volt, akinek még belé­
pésem előtt felmondott a volt polgármester. 
Nem miattam távolították el a szolgálatból, 
mert hisz nekem a polgármester más sze­
repkört szánt, az én árvaszéki beosztatá- 
som ideiglenes volt. De még annak ideje 
be nem következett, mert a szabályrendelet 
jóváhagyva nem volt és más helyiség sem 
állt rendelkezésemre. Nos, hát Hegedűs 
ezt az asszonyt szerette volna vissza­
tartatni, s aki sirva sírva panaszkodott, 
hogy őt az ülnök erkölcstelen és aljas 
ajánlatokkal üldözi.

Folytatom. Csics ódon.

OLVASSÁTOK A NÉPSZAVÁT !

Látványosság i „DEMO KR AT A“- kávéház.
Arpad-ut ésüózsa-u. sarok. Tulajdonos Feldmann József»
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Cseléd-Otthon,
ÜÍPE6T 5

A minden lében kanál klerikalizmua, j 
a cselédekre is kiterjeszti áldásos műkö­
dését.

Itten sok imát, töméntelen ájtatoskodást 
kíván a cselédtől a csuha viselője. És ha 
a cseléd beadja derekát, azaz máskép nem 
kap helyet — hajlandó az olvasó pörge­
tésre, a rossz koszi tűrésére, a nap­
estig való rostokolásra, persze — hitvány- 
bérért. Mert aki a papi pénzen kitartott 
cseléd-otthon segítséget v< szi igénybe, az 
mindenből kap eleget, csak a bérből nem. 
Az igazán éhbérért dolgozik, Pár év előtt 
„szociális“ szempontok céljából csinálták 
meg Újpesten a katholikus Cseléd-Ott­
hont. Összeszedték a cupringer üzletekből 
eltávolitolt „anyagot“ és megrendeltek 
nehány olvasót stb stb. És megkezdte 
működését a cselédek lelki üdvére vigyázó í 
Otthon. Hogy mennyire működött, bizo- I 
nyitja az a számos levél, amiben minden 
a világon van, csak köszönet nincs.

Az Otthon által közvetített cselédek 
vallásosak bár, de nem dolgoznak. Az 
eszük az olvasó pörgetésen alapuló könnyű 
életén jár és elhanyagolják munkájukat. 
Hisz nem is csoda, többnyire öregek, vén- 
hedtek. A fiatalokat kirendelik másszol­
gálatra papszakácsnénak. Mert eme szol­
gálatra erős kar és üde, hamvas arc kí­
vántatik. A fővárosi lapok „Apró hirdetés“ 
ro va tu- b óv eh bet inon d.

A „Budapesti Hírlap“ szerdai számában 
olvastuk, hogy a katholikus nagygyűlésen 
„Wüsztn er Henrik né az újpesti katholi­
kus cseléd-otthont és a keresztény mun­
kásunk egyletét ajánlja a katholikus házi 
asszonyok figyelmébe.“

Szegény kath, háziasszonyok 1

Tanulmányút, Utazik. Es jolvulog Cirkvenicán 
időzik Testét csókolják a habok. És tessék elhinni, 
ez kollemesebb, mintha a Vnuk korcsma notórius 
alkoholistái tennék vole azl. amit most a habok 
tesznek.

Lapalapitás. Hegedűsöknek már 135 koronájuk 
van együtt az uj lapra — papíron. Ön tudja, hogy 
mit úrnők * luggotionsógi aláírásuk, ha fizetésről 
van szó. lés most gyűjtenek, mint a verklisék, 
sajtópereket, A verklisek, a .Jani meg a lakáj. 
Előrezrtés. Igen. Megtörtént. Az egyik verklil- 
szorkoszlüt e héten olővezettók, Két detektív. Hogy 
miért? Bizonyára nem azúrt, hogy a bíróság meg

O Uj izinház Újpesten. Mint kompetens 
forrásból értesülünk, uz Arpád-uton na­
gyobb szabású szinhásí építését vették 
tervbe. Amely szükségtelenné tenné n fő­
városi színházakba való járást, amennyi­
ben ketenkint háromszor Mg-, Király- 6s 
Mngynr-szinhúz újdonságai kerülnének 
előadásra, persze az illető színházak mű­
vészeinek közreműködésével. A hót többi 
napjain mozgófónykóp-elfiadások tartat­
nának a napokban megnyílt Veszprémi 
színház mintájára. Nézetünk szerint célra 
vezetőbh volna, ha az érdekeltek az Eden- 
szinházzal lépnének összeköttetésbe.

0 „Éden“-szinház. E. hó 22-étőI, hétfőtől 
kezdődőleg naponta érdekes attractiója 
lesz színházunknak. A hires „Alessandro“ 
idomított kutyáit és macskáit mutatja be 
a színpadon. Fellépnek továbbá „Lola“ és 
„Emmi“ magyar táncakrobaták. Bemuta­
tásra kerül ezenkívül több humoros és 
drámai mozgófénykép.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

gratulálja őkel. hogy szellemesen szerkesztőnek, 
llogy melyikét ? A rendőrséghez tessék fordulni. 
Úgyszintén a toloncházi adatok is a rendőrségen 
őriztetnek. Zár alatt, úgymint azelőtt — az ipee. 
Tizenkét kérdésre. 1. Csermák fogta. 2. Éjjel, 
valamelyik korcsmába. 3. Házi szolgálatokat tel­
jesít a polgármester körül. 4. Lakáj. 5. Felmondás 
nélkül menesztették, ti. Spicli-szolgálatokat is toljesit. 
7. Igen, terrorizálja a verklist. 8. A verklis retteg 
tőle. ti. Sőt nekünk is akart adatokat adni róla.
10. A városi munkálatuk fejében kénytelen tűrni.
11. Olyan gyáva, mint a hétszer szökött katona.
12. Erre a kérdésre csak az államrendőrségi bűn­
ügyi nyilvántartóban kaphat választ. „Ami igen,* 
vagy „nem“ lesz.

1671—1908. végrb. sz.

[{(ADÓHIVATALI ÜZENETEK.
Felkérjük azokat, akik a küldött mu­

tatványszámokat nem hajlandók megtar­
tani szíveskedjenek visszaküldeni, mert 
ellenkező esetben előfizetőink sorába iktat­
juk és elmükre a lapot tovább küldjük.

UJ BANKHÁZ
ráDáikitw a, szám alatt.
A fővárosban is kitűnő hírben levő 

ISS7 óta fennálló

erlésTsa
Bank és váltó-üzlet

ezég fiók intézetet alapított, mely 
rendeltetéséhez híven nyújt min­
dennemű pénzügyieteket, tőzsdei 
megbízásokat disereten s a leg­
szolidabb feltételek mellett teljesiti.

Ügyfelei az értékpapír letétjeik 
után járó meghosszabbítási dij- 
jakat, részletiveik után járó rész­
leteket, valamint osztálysorsje­
gyeik megújítását e fiók utján is 

teljesíthetik.

UJ PÉNZINTÉZET RÁKOSPALOTÁN.
Soroksár-Haraszti-Taksouyi Takarékpénztár

környékbeli üzletfeleinek nagyobb kényel­
mére Rákospalotán az Eötvös-utca 2. sz. 
házban fióküzletét nyitott, mely folyó évi 
augusztus hó 17-én kezdte meg működését. 
Rákospalota és környékbeli üzletfeleink a 
fióknál ezidő szerint minden hétfőn, szer­
dán és pénteken d. e. 9 12 óráig tartandó
hivatalos órák alatt bonyolíthatják le 
ügyeiket, minden akadály nélkül.

Az intézet tudatja, hogy a fiók elfogad 
betéteket kamatozásra, mindenkor a ineg- 
felelőleg megállapított kamatláb mellett, 
jelenben 4o/0 kamatra s a tőkekamatadót 
az, intézet fizeti. Ad kölcsönöket ingatla­
nokra bekebelezés mellett kötelezvényre, 
bekebelezett váltó hitelre biztosítási okirat 
mellett tiz évi lefizetéssel három-négy havi 
lejáratú váltóra, három elfogadható alá­
írással. Végre előleget ad magyar és osz­
trák állampapírokra, az állam által biz­
tosított vállalatok papírjaira, elsőbbségi 
kötvényeire és zálogleveleire, melyek a 
budapesti vagy bécsi tőzsde hiteles árfo­
lyam lapjában jegyezve vannak.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir járásbíróságnak 1908. évi V. 2883 
számú kiküldő és a pestvid. kér. kir. 
járásbíróság 907. Sp. I. 1136. sí. elren­
delő végzése folytán Dr. Schwarcz Ernő 
ügyvéd által képviselt Bpesti Ált. népbank 
m. sz. felperes részére Elsner Rezső ée tsai 
alperes ellen 808 korona 92 fill, követelés 
és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 4000 
korona — fill, becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság V. fenti ss. végzé­
sével, a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók kö­
vetelése erejéig is, az 1881, évi LX. 
t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Dugonits-utca 21. alatt leendő megtartá­
sára határidőül 1908. szeptember hó 29. 
napján délutáni 2 órájára tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok stb. 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi augusztus 26-án.

Polgár,
kir bír. végrehajtó.

1943—1908 végrb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V 2435/2. sz. 
végzésével dr. Antal Endre ügyvéd által 
képviselt Hungária lugkő-gyár felperes ré­
szére Reich Henrik s Ferenc alperesek ellen 
71 korona 5 fillér követelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 1599 kor. 
— fillér becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság V. fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak a 
felülfoglaltatok követelése erejéig is, az 
1881. évi LX.at.-c. 120. §-a értelmében, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten Árpád-ut 121. szám alatt 
leendő megtartására határidőül 1908. évi 
szeptember hó 30. napján d. e. 10 órájára 
tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt bú­
torok stb. egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését medelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél Írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1908. évi szeptember hó 8. 
napján.

Kiss Gyula
kir. biróeági végrehajtó'

iWWKÍí
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A magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték
a XXII, játék VI. oszt, húzása f, hó 22-én veszi kezdetét és tart okt, 22-ig,

„Nyújtsuk kezünket a Szerencseitek
és elérhetjük a főnyereményt szerencsés esetben

„Egy millió korona“

a
terv szerint kifizetésre kerül

600.000 
400.000 
200.000 
100.000 
90.000 
80.000 
70.000 
50.000 
40.000

80.01 KI 
25.0011 
20.01 )0 
15.01 IU 
10.1100 
5.000 
2.000 
1.000 

5011 
200

Összesen 370.500 ny. ti millió 940.000 kor.

Eredeti sorsjegyeket megvételre ajánl SCHWARTZ IZIDOR föárusitó, Újpest, Árpád-llt 11,
A sorsjegyek árai: V» 20 kor., V-t 40 kor., V» 80 kor., */i (egész) 160 kor.

Hirdetéseket
felvesz a

kiadóhivatal
Telefon:

62

Nem szabad hitelezni! orra kényszsrit az uj végrehajtási törvény
mert megérkezett őszi újdonságaim olyan jutányos árban szerezhetőkNBITI IS kell hitelezni ! be, hogy hölgyeink egyébről sem beszélnek, mint

HAVAS IZSÓ
Kérem figyelni az árakra!

riöi divatáruház (Újpest. Árpád-ut 54. sz.) remek és impo­
záns női ruha kelméiről

Valódi angol costüme kelme 
Angol Kangarn szövetek 
Női fény posztók 
Alkalmi ruhákra erem voilok 
Valódi angol plaidok

1 frt.-tól

90 kr.-tól kezdve 
80 „

:: Női divatáru különlegességeire különösen a varrónők figyelmét hívom fel, kiknek különös kedvezmény biztosittatik ::
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PŐ BAJOSOK, gégebetegek,
asthmások

forduljanak a svájczi T hermal-gyógyviz Magyarország- 
Ausztria vezórkópviselőjóhez : Lernen Manó, Újpest, 
Váci-ut 12. szám. Telefon: 84—02. Prospektust ingyen.
Budapesti raktár: Edeskuty L, Erzsébet-tér 8.

Basticzky Károly m

bútor-asztalos
o Erzsébet-utca 37. szám. n
Elvállal mindennemű bútor készí­
tését a legmodernebb kivitelben 
: : : felelősség mellett : : :
Javítások, bútor tisztítások, uj 
karba hozással a legjutányosabb 

feltételek mellett
Levelező-lapon való felhívásra azon­

nal rendelkezésre állok : :
A közönség szives támogatását kéri
BASTCZKY ÁROLY

asztalos.

B B

Művészies kivitelű fényképeket, 
u. m. Aquarell, Pastell, Platin 
nagyításokat bármely nagyságban 
legkitűnőbb sikerrel készítek.

Jutányos árak mellett és 
kiváló Ízléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly
fényképészeti- és festészeti műterme
Újpest, Árpád-ut 50. sz. 

TTTTTT

A város legforgalmasabb 
helyén

- Árpád-ut 62. szám alatt -
- - (Takács-féle házban) - -

üzletet
rendeztem be, melyben a 
közönség legfokozottabb 
igényeit kielégítő fűszer­
árukat a termelő forrásból 
szerzem, hogy ily képen b. 
vevőimnek egyrészt a leg­
jobb fűszer-árukat szolgál­
jam, másrészt a piaci és 
tőzsde árakkal a versenyt 
: : fenntartsam : :
Raktáramban a háztartás 
minden cikke nagyban úgy 
mint kicsiny mértékben 
o o o kapható, c o c 
A közönség szives támo- 
: : : gatását kéri : : :

BALASSA IGNÁCZ

uraságoktól levetett, és zálogházból 
kiváltott ruhákat

veszek és eladok.
Levelező-lapon való felszólításra a 
háznál is megjelenek s a legmaga­

sabb árt nyújtom.
P, P. P. Kék ruhák jutányos árban kaphatók,
Minden héten ritka alkalmi vétel.

ROSENFELD J
0 viselt ruha raktára
Árpád-ut 81. szám

Jlííolnár Czukrászata.

ÚJPESTI REGÉNYCSARNOK
L ] ARPAD-UT 52. C

A n. é. közönség szives tudomására adom, 
hogy Árpád-ut 40. szám alatti czukrász- 
dámban mindennemű fagylaltnemüek, 

’jegeskávé, a legmérsékeltebb árban kap­
ható.

Nagy adag fagylalt 20 kr.
Kis adag ,, 14 ,,
Jegeskévé nagy adag 20 ,,

,, kis adag 15 ,,
Czukrász tészták, torták, krémek, a leg- 

izletesebben előállítva. Lakodalmak, keresz­
telések névnapok alkalmára megrendeléseket 
a legpontosabb és legjutányosabb kiszol­
gálás mellett teljesítem.

A közönség szives támogatást kéri

3—10
Sülolnár János

czukrász.

— Iparosok, kereskedők és vállalatok könyvvitelé­
nek, levelezésének és általában mindennemű irodai 
munkálatoknak, úgyszintén otthon elvégezhető leírási 
munkáknak gyors es pontos elvégzésére melegen ajánljuk 
Klein József gyak. könyvelőt Bercsényi-utcza 10 szám alatt.

I

«r Adelmann Karotin
fehérnemű- és elönyomda üzletét,
mely eddig Újpest, Templom-u. 2. szám 
alatt volt, augusztus hó 1-án Budapest, 
Váci-utca 66. földsz. I. sz. alá helyezi át, hol

Adelmann Nővérek
cég alatt nagyobbitott üzemben folytatják. 

A midőn hosszú évi itteni mű­
ködésükkel a n. é. közönség 
szives pártfogását és bizalmát 
megnyerték, kérik újpesti nagy­
becsű vevőiket és megrendelőiket 
hogy azt továbbra is fentartsák.

Törekvésük az, hogy h. vevőinkkel az 
összeköttetést továbbra is fenntartsuk.

Mély tisztelettel

ADELMANN NŐVÉREK.

Felelős szerkesztő : Negyedi-Szabó Béla. 

Telefon 72—25.

Ha szeret népies regényeket olvasni 
válasszon ki az alább felsorolt regények­
ből, mely kölcsön olvasásra kapható, füze­
tenként 2 fillér.

Kívánatra hetenként egyszer házhoz is 
szállítjuk 5—10 füzetenként.

m Kaphatók a következő regények: ■
Musolinó a haramiák királya 
Szibériai halálmezök 
A nyomor hercege
A megváltó, vagy csillagvári gróf bűnei
Görgei tábornok és a tizenhárom aradi vértanú
Garibaldi az olasz hős
Kossuth Lajos kéme
Petőfi Sándor
II. Rákóczi Ferenc
Mária Terézia
Erzsébet királyné
Tíz évig a főid alatt
A koldus titka
Bogár Imre
Rózsa Sándor
Savanyu Józsi
Angyal Bandi
A Prelátus kincsei
Jack, a titokzatos leánygyilkos
Ida, a kalandornő
A budapesti koldusbáró
Acsádi Dénes gróf és leánya
Elza, a milliomos leánya
Hunyadi János
Lajos gróf, vagy a szép árvalány története
A Gellérthegy titka
Molnár és gyermeke
Istennél a kegyelem
A becsület áldozata
Bünbs-e vagy ártatlan ?
A királyné kapitánya 
Szilvia az erdő csillaga 
A tébolyda titka 
A király nevében I 
A csempész gróf és leánya 
Egy pesti kórház titka 
Szökevény, vagy uj élet a halál után 
A szép munkásleány 
Egy világváros rejtelmei
Királyfi és erdészleány, vagy a vadászkastély titka 
Kilenc millió örőkösnője
A leánykereskedö, vagy egy fővárosi bünbarlang 

rejtelmei
Két asszony egy fedél alatt. 10—10

Braun Herman Újpesti Regénycsarnoka
1......~~1 ÁRPÁD-UT 52.

1 ELITE NŐI D1VÍIT TEREM!
A fővárosban kitűnő hirt szer- 
: : zett női divat szalonomat : :

ÚJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá
helyeztem át, hol a legmagasabb 
igényeket is kielégítő toillettek 
készítését a legszolidabb árak 
mellett vállalom el. Egy próba 
derék beküldése teljesen elég, 
hogy felelősség mellett a leg­
sikkesebb toillettet előállítsam.

SS

Miskolczy Amália.

m

'■ áfcfiW,,;
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HALLÓ ! HALLÓ! KI BESZEL ?
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK ?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára 
adni, hogy jó hideg italok és jó magyar 
ételek kaphatók, amellett naponta kitűnő 
női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór
11—52 vendéglőjében

Árpád-ut és Attila-utca sarok.
HALLO ! HALLÓ ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

ÚJPEST
1908. szeptember 20.

hét alatt boldog 
nem csekélység!

Előbbeni lapunkban már volt szeren­
csénk hirdetni és ujjonan létesített Osz­
tálysorsjegy főárusitó helyről. Must vissza 
térve, a t. c. olvasónk b. figyelmét felhív­
juk arra, hogy a ki még nem fizette le 
a 6-dik oszt. sorsjegy árát, ne késsen vele, 
mert már c hó 22-én veszi kezdetét a 
XXIII-dik játék, VI-dik osztálya, amely 
tart október 22-ig, mely idő alatt 37.500 
drb. sorsjegy 11 millió 940.000 korona 
nyeremény készpénzben szerint kifizetésre. 
A sorsjegy ára ehez képest törpe kicsi­
nyek. mert Va 20 kor. V» 40 kor. '/a 80 
kor. 7i 160 korona és az esélyek most 
jönnek tulajdonképeni érvényre, erre rec- 
lám nem kell, mert azt úgy is mindenki 
tudja, hogy ezen rövid idő alatt mennyi 
ember lehet boldog.

Itt a tél, milyen jó lesz hideg zord 
szoba helyett, meleg — párnázott szobába 
feküdni, élni.

Az ám, de hogyan lehet oly könnyen 
módot találni arra, hogy ezt, megtehetjük? 
Majd megfejtjük : próbáljunk csak elmenni

Schwartz Izidor
sorsjegy árusítóhoz, aki a boldogság hona 
felett uralkodik.

Menjünk, siessünk, hatoljunk he, míg 
el nem késsünk !

!! Nagy alkalmi vásár!!
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

szives tudomására hozni, hogy ^ ® *®*
és Tauber úri- és női uivataruhazut, 
kézműáru, továbbá kész és mértékszennt . 
férfi öltönyökkel kibővítettem s ezután | 
Weisz Wilmos cég alatt vezetem.

Külön figyelembe ajánlom, azon koiul- 
ményt, miszerint egyes gyárosokkal oly 
megállapodásra jutottam, hogy vászon­
nem üt, kész férfiingeket, egész menyasz- 
szonyi kelengyéket a legjobb kivitelben 
és kiválóan olcsó árakon szállíthatok.

Tisztelettel

Weisz Vilmos
úri- és női divat-áruháza 

Újpesten. Árpád-ut 51. szám.

Tavaszi újdonságok! Szabott árak 
Kedvezmények:

Az U T. E. tagjai által vásárolt összeg­
ből 5% az U. T. E. zászló-alap javára.

A szervezett munkások által vásárolt 
összegből 57» a „Munkás-Otthon" alap javara.

=o= =o= =o= =o= =0= =o

ügyes női-ruha varrónő
|| finomabb Ízlésű urinök pártfogását kéri,

KRAUS MALVIN
2?'„‘í.6 l = IMPEST “"5SÍS:

=0: =o= -O-

Az egyedüli szórakozó hely
Az újpesti hajóállomás! vendéglő kert- 

helyisége.
Hol kitűnő 6tel, ital, zene, kedélyes társaság, 
kitűnő pormentes levegő van es mesés kilátás 

nyílik a Dunára.
A legkellemesebb 'találkozást nyújt családoknak s 

a fiatalságnak.
Naponta dunaparti halász által élő halak­

ból szabad tűzön főzött halászlé. 
Kitűnő magyaros konyha. Badacsonyi és

Élő halak
valamint mindenféle sült halak, halasztó, 
kirántott hal kitünően elkészítve kaphatók 
Ujpesti-hld mellett levő

Halász csárdában
Finster Ferencnél.

Váczi-u. 51. sz.
Estélyekre s lakomákra élő halak 
10—10 megrendelhetők.

mogyoródi borok.

NAGY ERNŐ
= CIMFESTÖ =

ÚJPEST Arpád-ut,
Lörinc-utca sarok.

Maitár istván
kalapos-mester és nemez-csizma-készitö

Újpest, Józseí-utca 24, szám,

Készít mindennemű férfi és 
gyermek kalapokat megrendelés 
szerint, kalap átalakítások at ju­
tányos árban eszközöl. Kész 
kalapokból ral.t,irt l irt. Nemez 
csizmát a legjobb filcből koszit.

Varrógépek
úgyszintén mindennemű varrógép alkat­
részek kitűnő Singer-fele világcég gyárt­
mányai, a legjobb fizetési leltét elek mellett

Bricht üezsö
varrógép-raktáraban

Újpest, Árpád-ut 8, sz. alatt szerezhetek be.
Könnyen varr. Szép munkát ad.

Kedves szobadísz.
Egy házban sem nélkülözhető!
És soha még alkalom nem kínálkozott oly 
könnyű fizetési feltételek mellett, a leg­
fontosabb házi szükséglethez hozzájutni, 
mint Bricht Rezső varrógépraktáros- 
utján, ki mint kezdő, most a közönség 
bizalmára helyezi minden törekvéset. A 

közönség szives támogatását kéri
lo—io Bricht Rezső.

Mérsékelt napi árak.

m- Katonazene -n

Alkalmi vasár !
Mindenkinek fontos tudni, hogy urasa­

toktól levetett és zálogházakból kiváltott 
ruhák a legolcsóbban Préger Mór uj- és 
viseltruha üzletében szerezhető be. Árpád­
ul 30 sz. a., hol a legjobb és szép kiállí­
tású uj férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák 
a legnagyobb választékban kaphatók, fvgy 
próba bevásárlás után mindenki meggyő­
ződhetik, hogy olcsót, jót, tartóst és szé­
pet csak Práger Mórnál lehet venni.

mm mm Nagy József utóda n ■

(VjlSSÁN JÁNOS
gyermekkocsi- és kosár-készitése

ISTVÁN-TÉR. (Kalmár-vendéglő mellett.)
Ajánlja saját készítésű utazó-kosarait, minden 

fajtájú és nagyságú kézi-, nagy utazó- es piaci 
kosarak, gyermek- és baba.kocsikat.

Minden e szakmába vágó munkák és javítások 
valamint kerti bútorok javítása pontosan és juta- 
nvosan eszközöltetik.

Szives pártfogást kér.
Nagy József utóda
Missáti János.

Uj és használt kerékpárok
a legjobb világcégek gyártmányai igen 

jutányos árban beszerezhetők
József-u. 64. szám alatt,
ugyanott elvállalnak zománcozást, nikke- 
lezést és mindennemű kerékpár készítést 
9—10 és javítást.

Magyar motor- és gepkészitö 
műhely

Újpest, Deák-utca 51. szám.
Iparosok és gyárosok figyelmébe!

Készítek
Hartmann L.-féle piáiéios bensin-, 
légszesz-, nyersolaj-, szívógáz- és 

gőzmotorokat Vz lóerőtől 25-ig.
Különféle gépfurók, kések és ma­

rók elsőrendű anyagból.
Bármily rendszerű motorok es ue-
pek javitasa. atalakitása és szerelése

clvállaltatik.

r wife
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FRANCIA BÁBÁK nagy valasitékban 
valamint babaruhák is1

^ELSö újpesti,,BiBBAKLINlKA

TIEFENBACH PÁL
épület-, mii-lakatos és kút-mester műhelye

ÚJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.
Alapiitatott 1877-ben.

Elvállal mindonnomii épület-lakatos munkákat, 

úgyszintén takarék-tű zhvlyokot, vas-rácsozatokat, 

kutak, szivattyúk, vizvozutókok újonnan fölállítását 

ős javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt 

ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok. 

Levélből! megkeresésre készséggel megjelenek. 

A n. é. közönség szives támogatását kéri tisztelettel

TIEFENBACH PÁL
10 —12

Uj óra- és ékszer-üzlet megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására adni, miszerint
Újpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhl- 
niann kávéházzal szentben
ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET
augusztus J-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó 
munkákzt a legjutányosabh árak mellett 
pontosan eszközlök.

Óra javításért 3 évi Írásbeli jótállást 
vállalok.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel |

Rózsa Imre
órás- és ékszerész.

SZÉN
fűtés és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és vaggon rakományban 
:: rendelhető: ::

Widerker Testvéreknél
Újpest, Nyár-utca 17. szám.

Szobafestő, mázold és tapétázó
műhelyemet az idei legújabb divatú szoba­
mintákkal és tapétákkal felszereltem, ami­
kor ezen vállalkazásomat a t. közönség fi­
gyelmébe ajánlom és megbízását kérem.

Kiváló tisztelettel 
Trepper Jakab. 

Telefon 72 25.

Lakás: Nyár-utca 23 szám.

Telefon 75—39.

Őszi idény!!
j közeledtével felhívom a n. é. közönség 

figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló 
működésem alatt folyton azon törekedtem, 
hogy nagyrabeesíllt vevőimnek legmaga­
sabb igényeinek is megfelelő mérték utáni 
úri-, női- és gyermekcipőkkel szolgál­
hassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem 
j alatt készült kitűnő minőségű, ízléses ki­

vitelű nri-, női- és gyermekcipőket, vala­
mint különféle házi- és báli-cipőket.

I A hírneves »Kobrák« gyári-cipők 
i egyedüli elárusítója.

Brichta Károly
cipész-m.

Újpest, Árpád-út 16.

Újpesten
a Templom-téren levő virágcsarnokban 

koszorúk és meny­
asszonyi csokrok

mindenkor olcsón elkészíttetnek
: H. JAKABNÉ :

T. ez. A nagyérdemű közönség tudomására juttatom, hogy

Kováid Péter és Fia
:: BUDAPEST ::
cs. es kir. szabadalmazott kelme- es szőrme-festő, vegytisztító és gözmoso gyárának az itteni piacon az egyedüli képviseletét átvettem

Amikor ezen újabb vállalkozásomat a t. közönség figyelmébe ajánlom, megbízását kérem és vagyok

kiváló tisztelettel
WEISZ VILMOS úri-, női divatáru üzlete Újpest, Arpád-ut 51.

>

Széchenyi kávéház,A Tulajdonos:
B ÚJPEST, Váci-utl. sz. EHHIRSCHLER SÁNDOR.
Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg butiét.

Látványosság! ww11 az URANUS-itiozgószinház.
GYÁR- és ISTVAN-U. SAROK (volt Gallai-féle ház.) 

HELYÁRAK: l-sö hely 40fillér., Ilik hely 30 fillér., Ilí-ik hely 20 fillér.
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APRÓ HIRDETÉSEKK hirdető rovatban minden szó og.v 
szeri beiktatása közönséges nonpa- 
reillo betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés

dija 10 szóig 40 fillér. h at
------------------- ----------—------------------------  , ... ... . h„ „ Iái 1 cyp'i szükseucs levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdete.
Levélheli tudakozódásokra készséggel adunk Töz’lenaö. Kiadóhivatal: Újpest, Tavasz,tea I. szám, Telefon: 72-25.

Minden hirdetésre ingyen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal s Ilii - 

dőléseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

száma a kladóhivatalla

Ár-

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI: j
Donath Józaefné, Arp&d-út 25. 
Müllei Amália, Árpád-nt 13. ;

Ár- Özv. Deucht Bamunó, Árpád- : 
1 út 10.
Wortheimer N., Váei-út 1.I özv. Mih&lik Antalnó, B.K.ViT. 

újpesti állomási
Lővinger Tivadarnál letván-tor 

8. BZ.
özv. Sehleiaz Józsefné, István­

ul 25.
Korpás Lajos, Mária-utca 26. 

Árpád- Hirschbeiu Fánny, Nyár-u. 1. 
Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Marton J. Kálmán, nagy tőzsde. 
István-út 10.

Hecht Emma, István- ós 
pád-út sarok.

özv. Feldmann FUlöpné. 
pád-út 60.

Bonkovics Imréné, Ietván-tér 9,
Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.
Klein Jakab. Apponyi Albert 

ntca 18—20.
Böhm Zsigmond, István-ut 1
Özv. Fekete Mihályu6 

út 46.

Bérbeadó
Újpesten, Árpád-utj 
legforgalmasabb bo­
lyén egy nagy terje­
delmű bolthelyiség,

HÁZASSÁG !
j lwnvvetsóg hiánya folytán ko­
rosok magamnak 25--85 éves 
hajadon vagy özvogyot nómi 
hozoinánynyal. 35 óvom vagyok, 
róni. katli., jól borondozett, jó 
forgalmú vomlőglSm «óját há- 

- -- zamban van, 2000 kor. havi
minden célra alkalmas forgalom mai, konyha nincs. 
Ajánlatok G rege rétté u-wh-k vagy szí,mélye» nirg- 

F.-liez intézendők Ár-!.i°lon6a dlazkr6t- LoT®1.ot -Jn''
3,r>u jeligére n kiadóhivatalba.pád-ut 48. 1

Intelligens izr. iparos
ezúton oly hozzáülő 
16—18 éves izr. leány 
ismeretségét keresi, kit 
esetleg később komoly 
szándékból nőül venné. 
Leveleket arcképpel el­
látva „Typ.“ jelige alatt 
posterestante Újpestre 
kéretnek.

Varrógépek,
'kerékpárok, grammo­
don és zenélő automa­
ták javítását; légszesz, 
[vízvezeték, villany- 
csengő felszerelését s 
minden mechanikai 
munkát olcsón készít 
Kiss Antal Árpád-ut, 

91. szám.

drogéria
Dp. Győrbiró Szilárd UJpoet^ *»*ÜL

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt uj Dr g Q_12 fiUérért
csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve >s *ruslJ ‘ ^ igen jutányos áron kaphatók. Fénykópé- 

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különb ■ ’ jkl ek szappanok, az összes eredeti szó-
sieti vegyszerek és elkészített o.datok ál.and» ""ftLWó 1,^ k«: ^ási Lkek ige,, jutényes árén 
pitő szerek u. m. brémek, haj festő szerek, rizsporok, i dása Férfi és női gummi különlegességek olcso
vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia ós magyar cognac allandos eladasa. _____
beszerzési forássa. ] Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesittetnek. [

SZABOTT ÁRAK!
SZABOTT ÁRAK !

26—26

ELITE« NAGYKÁVÉHÁZ 
ÉS SZÁLLODA

*

Arpád-ut és Apponyi Aibert-utca sarkán. 
a Tulajdonos : László Dezső, m 2h - ‘26

Elsőrendű italok, szolid árak, -j amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi 
lapok. - Teljesen újonnan berendez... Naponta Bókái Rudi 12 tagból álló közked-

veit zenekara hangversenyez. ™

Telefon: 44-65

Ugyanott megnyillott f. évi március hó 15-én.
Klein Jakab újpesti vendéglős újonnan berendezett

vendéglője és étterme
hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid 

kiszolgálás és olcsó árak mellett lesznek felszolgálva.
Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szorakoztatasára.

Ar
.Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.

iHHi

*"'í - titóáttflee

' »Mn bMty Wy»«
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